

聚焦·巴以冲突

# 加沙经历“最血腥24小时”

## 以军遭遇“最困难一天”

巴勒斯坦加沙地带卫生部门8日说,过去24小时,以色列轰炸造成至少249人死亡,510人受伤。这是巴以新一轮冲突爆发以来加沙死伤人数最多的一天。同一天,以色列情报和特勤局(摩萨德)罕见表态,以军在加沙遭遇“最困难的一天”。

卡塔尔半岛电视台援引巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)控制的加沙卫生部门所发布消息,报道了最新伤亡人数。自去年10月7日新一轮冲突爆发以来,以军行动造成加沙地带23084人死亡,58926人受伤。

一些加沙居民告诉路透社记者,以军在加沙地带南部汗尤尼斯市东部以及加沙中部扩大攻势。以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里说,以军在加沙中部和南部展开“艰苦战斗”。

哈加里8日说,以色列军事行动正在进入强度较低但更具针对性的新阶段。以军将减少在加沙地带的兵力,在加沙北部主要清除哈马斯残余抵抗力量,在汗尤尼斯和加沙中部继续“激烈”作战行动,“战事将持续整个2024年”。

以色列本月初宣布从加沙地带撤出5个旅。哈加里当天还出现在加沙中部的布赖杰难民营,对媒体记者称,那里看上去像水泥厂或其他工业设施的场所,其实是哈马斯的一处兵工厂。

而按照哈马斯旗下武装“卡桑旅”的说法,以军一支特种部队当天渗透到某个地点,试图解救一名被挟持以以色列人,被哈马斯武装人员击退。哈马斯打死打伤多名以军士兵和军官,并缴获一些以军装备。

社交媒体平台X(前身为推特)上有消息称,以军在这次行动中阵亡4名军官、7名士兵,另有18人受伤。这一消息暂未得到以色列军方证实。

摩萨德的X账号写道:“我们的部队在加沙非常困难的一天,或许是战争开始以来最困难的一天。为我们在那里的兄弟们祈祷……”

哈马斯去年10月7日自加沙地带大规模偷袭以色列军民目标,以方说造成大约1200名以色列人丧生。以色列随即进入战争状态,轰炸并全面封锁加沙地带,同月下旬发起地面行动。加沙地带陷入严重人道主义危机,冲突出现外溢,国际社会停火止战呼声持续加大。

意大利罗马美国大学国际关系学教授安德列亚·德西接受半岛电视台采访时认为,以色列要从军事上根除哈马斯的目标不可能实现,冲突短期内难以停止。问题在于,以色列仍打算在加沙地带实现预期目标,而美国继续支持以色列,给以方开出“空白支票”,甚至相信这些目标能实现。

新华社特稿



1月8日,在加沙地带南部城市拉法的一处临时诊所,菲达·库沙利医生为患者挑选药品。随着以色列加大对巴勒斯坦加沙地带中部和南部地区的空袭并扩大地面行动,大量巴勒斯坦人不得不南逃求生,前往加沙地带最南端的拉法等。巴勒斯坦医生菲达·库沙利在拉法营地的一处帐篷内设立临时诊所,希望尽可能帮助需要医疗救治的人。新华社发

## 以外长证实以方暗杀黎真主党高级指挥官

新华社耶路撒冷1月9日电(记者 吕迎旭 张天朝)以色列外交部长卡茨8日在接受以色列第14频道电视台采访时证实,以方对黎巴嫩真主党高级指挥官维萨姆·塔维勒实施了暗杀。

卡茨说:“关于黎巴嫩南部的暗杀行动,我们承担责任。”他还表示,以色列致力于打击真主党武装人员,摧毁他们的基础设施。

据多家阿拉伯媒体8日报道,黎巴嫩真主党精锐部队雷德万部队高级指挥官塔维勒乘坐的汽车当天被炸,塔维勒丧生。

塔维勒是本轮巴以冲突爆发以来死亡的最高级别的真主党成员,据称他主导了黎巴嫩南部针对以色列的军事行动。

去年10月7日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)突袭以色列,新一轮巴以冲突爆发。黎巴嫩真主党随后不时向以色列北部发动袭击,以军空袭、炮击黎南部目标进行报复。

## 黎巴嫩真主党袭击以军北方司令部总部

新华社贝鲁特1月9日电(记者 谢昊)黎巴嫩真主党9日出动无人机袭击了位于以色列塞费德的以军北方司令部总部。

据黎巴嫩真主党旗下灯塔电视台报道,此次袭击是对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局副主席萨利赫·阿鲁里等人在贝鲁特南郊被暗杀的回应。

以色列军方9日在社交媒体发文说,以军位于塞费德的北方司令部遭到来自黎巴嫩的无人机袭击,没有造成人员伤亡。以军发布的视频显示,司令部的一处停车场升起一股浓烟。

另外,以军在9日发布的战况通报中说,以色列北部多个地区当天遭到来自黎巴嫩的导弹袭击。

1月2日,以色列无人机袭击位于黎巴嫩首都贝鲁特南郊的哈马斯办公室,导致萨利赫·阿鲁里等6人死亡。

## 外交部回应中美青年乒乓球代表团互访续写“乒乓外交”友好篇章

据新华社北京1月9日电(记者 邵艺博)就近日中美青年乒乓球代表团互访,外交部发言人毛宁9日表示,有关互访续写“乒乓外交”的友好篇章,为中美民间交往注入了新的力量。

当日例行记者会上,有记者问:中美元首旧金山会晤后,两国高等院校间进行了一些友好交往,近期北京大学乒乓球队访美、美国弗吉尼亚大学乒乓球队访华。请问发言人有何评论?

毛宁说,近日,北京大学乒乓球队应邀访美,参加美国乒乓球公开赛及中国驻美国使馆举办的纪念中美“乒乓外交”的系列活动,同美国“乒乓外交”亲历者、青年学生和当地民众近距离切磋互动。美国弗吉尼亚大学乒乓球队应邀访华,在清华大学参加了“中美青年乒乓球交流活动”。中美青年乒乓球代表团互访续写“乒乓外交”的友好篇章,为中美民间交往注入了新的力量。

## 日本新潟县发生6.0级地震

据新华社东京1月9日电(记者 郭丹 姜倩梅)据日本气象厅消息,日本新潟县佐渡附近9日晚发生6.0级地震。此次地震未引发海啸,目前尚无人员伤亡及财产损失报告。

日本气象厅测定,当地时间9日17时59分(北京时间16时59分),新潟县佐渡附近(东经137.8度、北纬37.9度)发生6.0级地震,震源深度10公里。新潟县、石川县、山形县震感明显。受地震影响,上越新干线部分列车停运15分钟左右。

日本气象厅认为,此次地震与发生在能登半岛的地震相关联,并预测未来一个月还会有震度(中国称地震烈度)5左右的强烈地震。

## 日本能登半岛地震死亡人数升至202人

### 地震灾区报告多种感染病例

据新华社东京1月9日电(记者 郭丹 姜倩梅)根据日本石川县9日下午公布的最新统计数据,能登半岛7.6级地震在该县造成的死亡人数已上升至202人。此外,仍有102人下落不明。

据日本媒体报道,日本能登半岛1月1日发生7.6级地震后,受一些避难所人员过于密集、安全用水难以保障等因素影响,地震灾区已报告多种消化道和呼吸道感染病例,病原体包括诺如、新冠和流感病毒。

日本厚生劳动大臣武见敏三9日在内阁会议后的新闻发布会上说,能登半岛地震灾区已报告约30例包括诺如病毒感染病例在内的消化道感染病例,病例主要集中在避难所。

根据日本国立感染症研究所日前公布的风险评估表,受避难所人员过于密集、因断水难以获得安全用水等影响,灾区面临一些疾病传播的高风险,包括传染性胃肠炎、急性腹泻等以水和食品为传播媒介的传染病,以及咽结膜热等。此外,据当地媒体报道,灾区避难所中出现多例新冠和流感病例。

### 监狱骚乱

## 厄瓜多尔进入60天紧急状态

新华社基多1月8日电(记者 廖思维)厄瓜多尔总统诺沃亚8日宣布,“因严重内乱”,全国将进入为期60天的紧急状态。

据厄瓜多尔媒体报道,毒枭阿道弗·马西亚斯(别名“非托”)可能7日从该国西南部瓜亚基尔市利托拉尔监狱逃跑。厄6所监狱8日发生骚乱,数名监狱看守被囚犯扣押。

诺沃亚8日在社交媒体上发布的视频中说,他刚刚签署紧急状态令,以确保武装部队在获得全部政治和法律支持下开展行动。他说:“我们不会与恐怖分子谈判,将不惜一切代价让厄瓜多尔人民重获和平。”

此次紧急状态将持续60天,同时在全国范围内实行23时至次日5时的宵禁。

厄瓜多尔安全形势严峻。2023年8月,厄总统候选人比利亚维西奥在首都基多北部参加选举集会时遭枪杀,时任总统拉索随后宣布全国进入为期60天的紧急状态。2023年11月,诺沃亚就任厄瓜多尔总统,将安全列为政府首要任务之一。



这是2020年9月23日在法国巴黎拍摄的加布里埃尔·阿塔爾的资料照片。新华社发

## 法国总统任命阿塔爾为新总理

新华社巴黎1月9日电(记者 唐霁)法国总统府9日宣布,总统马克龙当天任命加布里埃尔·阿塔爾为新总理,要求他负责组建新政府。马克龙已于8日接受原总理博尔内递交的辞呈。

据法国媒体报道,阿塔爾现年34岁,此前担任法国国民教育和青年部长,他将成为法兰西第五共和国最年轻的总理。

马克龙在社交媒体上发文,表示相信阿塔爾的能力和魄力,能够落实推进法国改革和重振计划。

法国媒体说,自去年年初开始推行退休制度改革以来,马克龙政府的多项改革措施面临巨大阻力,社会分歧严重。特别是去年12月在议会几经挫折终于通过的极具争议的新移民法案,引发政坛“地震”。更换总理、改组内阁,成为马克龙平息反对声音、继续推进改革的不得已选择。

法国媒体分析说,阿塔爾非常年轻,但他的民意支持率较高。此外,阿塔爾也是法国左、右翼都能接受的人选。

学习践行《郑州市文明行为促进条例》

# 争做文明市民 禁止车窗抛物

中共郑州市委宣传部 郑州市文明办

公益广告